

M23 CH 20
34
Žilohé 5 Jan 1885

Mily' Dionys !

Prikladám Ti Karu Bohušovu, ktorá po odvra-
nání tvojim i Tebe i jemu, viera totiž prišla.
Nie jako bych moje nienku prvotnú, že Bo-
huš má dokonat riadne theologické svoje stu-
dia chcel reformovať a teda i náhľad mój v
línie Ti sdelenom odvolať, ale len preto i tuto
Karu Ti posielam, abych Ti sdeliť môhol vznik
le' následkom tejto dopisnice vo mne pr.
chybnosti.

"Na theolog. fakulte som nemožný, na filosofii
keď ma už prijali" píše; toto s predoslym jeho
žiadaním ma, abych mu dovolil xapisať sa dat
na filosofickú fakultu, ma presvedčuje, že celý
Bohuš je lahtikár, ktorý svojimi odpirami
iba za nosom ma vodí. Ale keď si už on bere na
seba tento hrích, nech si sám odpovedá, ja
nemám čo odpovedať na túto jeho dopisnicu
a čakám, čo urobí este následkom mojej odpovede
na jeho prvú otázku, ohľadom celkovitého vyššie-
penia z Theologie. (Veď už konečne ja ho k ni-
čomu nútiti nechcem, ale aj na jeho flunkerstvo
nič nebudem)

Ď dopisnice zdá sa mi hovoriť nechut jeho
vlastnia k theologii. Keď tieto nechut xrete-
dne vysloví a sformuluje, nuž tu už potom
budem vedieť, čo mám robiť, tj. nebudem sa na
cirkevno-právnom poli po Jaromnici zasazovať
za rehabilitáciu jeho a utiekat sa ba-
dám o jeho budúcnosť.

Jeżeli Si eśda Ty eście jemu napisał w następ-
ku mojego listu, alebo jeżeli Tebe Bógus
miedzi tym zas nicco innego na wiadomie
dal, w tychto pądzech, prosim Źa uder
na Bógusa, aby sa Ti wyznal, K comu
wlastne ma wólu naczajniejsi a oprav-
dowi energii? Myślim, że Tebe sa wyzpo-
wiada, jeżeli sa spad bał, alebo czydel
mne wyznat sa.

Ja sa przekonam, że son do neho celu dówsem
pratic a wóci jemu stal son za celym pepsri-
mistem. Ak moćno vyplni Ty tuto prázno-
tu medzi mnou a nim.

Żeby neprořával tento cemeřar a neřa-
la sa pútreklna v jeho akademickom ři-
votě, řám bych řad, nech uři cokolwek
potom bude, a v tomto pãde nemal bych nic
proti somu, že je porlučacim filosofii,
Ked i tak prosporeřka Akademie celo ř-
cory z theologického kursu filosofii vauři.

Řede teraz otãarka o prosiechoch.

Ma jaku pomoc zo sbierok? Sa asi
velka nebude. A Tych 10 zl meřacnych u řebe
cinyho řez, odpadne ked me je theologom. Sa ne-
mořem toho coku ani len pohnuť sa. Oadniri
nakladã na Rossie. Pãlko je neolãdny a cko-
repe porãd. Koptãvãř Ty jediný, ktorý si sa
řãnho řaujãl, a na Teba vřetko toto bremã
uvãlovãř bolaby vce predomia.



U takby teda sama sebou ukarala sa celá
nova Carcera filozofcka Bohušova ~~ukarala~~
jako nemožna.

Keby bol theolog z diše - ke jedine sričfal
bych si ho este vytrhnúť z Kaláže, do ktorej
sa vooliekal sám aspoň 3/4 viny. Tu by nedelý
už padla na vovás cam a prádu casoveho
v Magyarocpágu.

To to som napísal dno 5^h pros. 85.

Neodobral som hie by este čakim gel po.
vede i v Bohušia i od Seberinyho. adis pu.
tom xacnem clatsie Kroky robis, či tak, či
inak.